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ІННОВАЦІЙНІ РОЗРОБКИ – НА ПОСІВИ КУКУРУДЗИ 
 
У світовому землеробстві, так само як і в нашій країні, кукурудзу вважають 

провідною культурою універсального напрямку використання [9]. За посівними 
площами вона знаходиться на третьому місці серед найпоширеніших культур 
зернового використання. Тому її в Україні шанобливо називають «царицею 
полів» [6]. Адже її зерно використовується не тільки на продовольчі цілі, але і є 
важливим компонентом у виробництві якісного комбікорму для свійських 
тварин [2]. Із кукурудзи, зокрема із її стеблової маси у фазі молочно-воскової 
стиглості, виготовляють достатньо  поживний силос для великої рогатої худоби. 
Понад 15 % зерна цієї культури йде на технічну переробку [1].  

Слід зазначити, що кукурудза не має спільних з іншими культурами 
шкідників та хвороб, тому вважається порівняно добрим попередником для 
інших польових культур [4].  

Вирощуючи кукурудзу як просапну культуру, ми дбаємо про чистоту поля 
від бур’янів. Орім цього, через міцні і високі стебла рослин, кукурудзу часто 
застосовують у якості куліс на паровому полі [5]. 

Численні науковці і виробничники вже давно дійшли висновку, що 
продуктивність кукурудзи, яка формує значну біомасу рослин, залежить у першу 
чергу від потенціалу конкретного генотипу, а також від поєднання сукупної дії 
різних чинників, зокрема гідротермічних умов та технологічних прийомів [3]. 
Серед останніх сьогодні важливим є широке впровадження різних інноваційних 
розробок у технологічний процес вирощування цієї культури, зокрема 
застосування регуляторів росту рослин  [7]. Саме вони сприяють оптимізації 
обміну речовин в рослинних організмах, поліпшують різноманітні процеси 
життєдіяльності для покращення якості рослинного матеріалу, збільшення 
врожайності, полегшення збирання і зберігання зерна [8]. 

Оскільки сьогодні ринок рістстимулюючих препаратів насичений 
численними регуляторами росту як природнього, так і штучного походження, 
для сільськогосподарських виробників важливим є вибір кращого із них, 
зважаючи на вирощування певного гібриду у конкретних ґрунтово-кліматичних 
умовах. Та й вартість препарату має не останнє значення.  
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Зважаючи на це, у своїх дослідженнях ми намагалися вивчити вплив 
позакореневого застосування регуляторів росту рослин Флорід Фреш, 
Аміностим і Атонік Плюс на урожайність зерна та його якість середньостиглого 
гібриду ДКС4351 Mах Yіеld. Такі досліди ми проводили протягом 2019–2021 
років у одному із сільськогосподарських підприємств Полтавського району. 

Результати нашого трирічного польового експерименту показали, що 
позакореневе внесення Флорід Фреш, Аміностим і Атонік Плюс позитивно 
позначилось на змінах листкової поверхні рослин досліджуваної культури. За  
час всіх обліків контрольний варіант виявив найменшу облистненість рослин і, 
відповідно, найменшу площу листків на 1 га посіву, яка склала 22,4, 29,7 і  
31,6 тис. м2/га відповідно.  

Дещо більшою виявилась площа листків у рослин кукурудзи на ділянках, де 
позакоренево вносили Аміностим і Флорід Фреш відповідно. Так, станом на 10 
липня листкова поверхня рослин кукурудзи на цих варіантах була у межах від 
34,7 тис. м2/га (варіант із Аміностимом) до 36,8 тис. м2/га (варіант із Флорід 
Фрешем). Станом на 10 серпня на цих же варіантах площа листкового апарату 
сформувалась на рівні 41,5 і 43,7 тис. м2/га відповідно.  

Найбільша площа листкової поверхні за роки досліджень у всі строки обліку 
мав варіант із позакореневим внесенням регулятора росту рослин Атонік Плюс 
дозою 0,2 л/га. Так, наприклад, станом на 10 червня рослини кукурудзи на його 
ділянках сформували середню площу асиміляційної поверхні 26,5 тис. м2/га. А 
на час обліку 10 липня ці рослини вже сформували листкову поверхню на рівні 
37,1 тис. м2/га. Облік площі листкового апарату, що був проведений 10 серпня, 
показав, що рослини відповідного варіанту сформували і цього разу найбільшу 
площу асиміляційної поверхні, яка становила 45,9 тис.м2/га. 

Щодо обліків густоти рослин, то тут за роки досліду теж спостерігалась певна 
закономірність: на варіантах, де вносили позакоренево регулятори росту, густота 
рослин на час всіх обліків була більшою, ніж на контролі, де не застосовували 
ніяких рістстимулюючих препаратів. Проте, вплив на рослини культури 
досліджуваних препаратів був не однаковим: найкраще проявив себе Атонік Плюс, 
який вносили дозою 0,2 л/га, і на ділянках якого перед збиранням врожаю 
виявилася найбільша густота рослин – 76,3 тис./га. Ділянки із застосуванням 
Аміностиму мали середню густоту рослин культури на час збирання врожаю на 
рівні 74,5 тис./га. Найменшим відповідний показник виявився на ділянках, де 
позакоренево вносили регулятор росту Флорід Фреш, – 73,8 тис./га.  

Варто відмітити, що і врожайність зерна кукурудзи виявилася різною на 
різних ділянках досліду. Найменше зібрали з 1 га зерна саме на контролі – 7,95 
т/га. Дещо більшою врожайність кукурудзи виявилась на варіанті із 
позакореневим внесенням препарату Флорід Фреш – 8,76 т/га. Наступний за 
продуктивністю виявився варіант із Аміностимом (3 л/га), – 9,24 т/га. А 
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найбільшою врожайність зерна кукурудзи виявилась на варіанті, де двічі 
позакоренево вносили регулятор росту Атонік Плюс дозою 0,2 л/га, – 10,7 т/га. 

Отже, досліджувані регулятори росту рослин Флорід Фреш, Аміностим і 
Атонік Плюс мають позитивний вплив на динаміку листкової поверхні рослин 
кукурудзи. Оптимізація фотосинтетичної діяльності у рослин культури та 
активізація різних біохімічних процесів за позакореневого внесення цих 
регуляторів росту сприяли збільшенню врожайності зерна кукурудзи, яка 
найбільшою виявилася на варіанті, де вносили регулятор росту Атонік Плюс 
дозою 0,2 л/га, – 10,7 т/га. 
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